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Modele : TRANSFORMAT‘ON ——  Formation de nouvelles
Réaction chimique — CHIMIQUE espéces chimiques

£quation de la réaction

Réactifs Produits
(espéces consommées) (espéces formées)
/ \
d \ d V

Zn (s) + 2 Ag* (aq) — Zn?*laq)+2Ag(s)
Réactifs —» Produits A . "

L

Nombres steechlométriques Etats physiques
(le nombre 1 n'est pas écrit) :
ils assurent la conservation
des éléments chimiques et
de la charge électrique
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Exercices a faire sur feuille, a fournir dans la pochette « révisions » en fin du chapitre

¥ Evolution d’un systéme chimique

@a On verse une solution,
violette du fait de la présence d'ions
permanganate, dans une solution
incolore contenant des ions fer.
On observe une décoloration du
mélange.

» Que déduire de cette observation ?

@ 8 Lors du détartrage d'une cafetiére, la couche
de tartre solide CaC0,,, initialement présente disparait
aprés ajout d'une solution d’acide chlorhydrique
(H° (4 + Cl"(,))- On observe également un dégagement
gazeux de dioxyde de carbone COw.

a. Que conclure de ces observations ?

b. Quelles sont les espéces présentes dans l'état
initial du systéme ?

¥ Equation de réaction

@ a On verse une solution d'acide chlorhydrique
(H*(,q * Cl" () sur de la grenaille de zinc Zn,, On
obtient des ions zinc Zn?*,, et du dihydrogéne H,,.
a.Indiquer quels sont les réactifs, les espéces spec-
tatrices (s'il y en a) et les produits de cette transfor-
mation. —g'v—
b. Ecrire 'équation de la ‘E @_ Spechatrices.
réaction qui se produit.  w i

(@) B L aadition de quelques gouttes d'une solution
de nitrate d"argent (Ag*,., + NO,",,)) @ une solution
de sulfate de sodium (2Na*, + SOZ"__) donne un
précipité blanc de sulfate d’argent Ag,SO,, ..

a. Indiquer quels sont les réactifs, les espéces spec-

tatrices (s'il y en a) et les produits de cette trans-
formation.

b. Ecrire I'équation de la réaction qui se produit.

(s) 8 La combustion compléte de Uheptane C,H,,
etde l'octane CgH,, d'une essence SP98-E5 donne du
dioxyde de carbone et de l'eau.

a. Donner les formules des réactifs et des produits de
'équation de combustion de I'heptane.

b. Méme question pour 'octane.

c. Ecrire les équations de combustion de 'heptane
et de l'octane.

d. Ecrire I'équation de combustion compléte de l'étha-
nol C,H,0, également présent dans les carburants.

) 8 Le sodium Na,,, est un métal qui réagit sur
l'eau pour donner des ions sedium Na* ., et hydroxyde
HO",, ainsi que du dihydrogéne gazeux Hz(gr

a. Indiquer |la nature des réactifs et des produits de
cette transformation.

b. En déduire l'équation de la réaction.

P Steechiométrie et réactif limitant

(@) 8 Une lame de zinc Zn,, est trempée dans
une solution de sulfate de cuivre (Cu?*,,, + SOZ ).
La couleur bleue initiale de la solution est due a la
présence des ions cuivre Cu?*_ . Il se forme du cuivre
métallique Cu,, et des ions zinc Zn?*|,.

a. Ecrire ['équation de la réaction qui se produit.

b. Quel est le réactif limitant si le mélange final est
bleu ?

c. Quelle est la couleur du mélange final si on introduit
initialement 2 mol de Zn et 1 mol d'ions Cu?, ., ?

(&) BS Lesions iodure I, forment
avec, les ions plomb Pb?,, un
preécipité diodure de plomb Pbl,, ..
A [état initial, le systéme est composé
de n, = 2.5 x 10-2mol d’ions iodure et
den, = 2,0 x 10-2 mol d'ions plomb.
a. Ecrire I'équation de la réaction qui
se produit.

b. Quel est le réactif limitant ?

| IMAE

@ B Résoudre dans R les équations linéaires
du premier degré suivantes :

a.2x+5=0;

b.-2x-1.4x10"3=0;

c.-3x+15=0;

d.05x-8x102=0.

@ 8 On considére les trois équations suivantes :
(E):-8x+4=0;

(E'):-4x+3=0;

(E"):-6x+6=0.

On a représenté, dans un repére orthogonal, trois
droites (d,). (d,). (d,) qui coupent respectivement l'axe
des abscisses en A,(0,5; 0). A,(1;0), A,(0,75; 0).

= En justifiant votre raisonnement, associer chacune
des droites (d,). (d,). (d,) a U'équation (E), (E") ou (E”)
qui convient.
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